

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

AÑO XLV.—Número 14.033

Jueves 20 de Diciembre de 1945

Precio del ejemplar: 40 céntimos

España, que es campesina en sus tres cuartas partes, no se levanta si no levantamos al campo español a transformación de sesenta y cinco mil hectáreas en regadío no se hace con sólo una orden

Es necesaria la coordinación de los ministerios y del Instituto Nacional de Industrias con vuestra colaboración

HABEIS AGUANTADO 50 AÑOS ESTA SITUACION Y ESTAS AMARGURAS, AGUANTAD MESES NADA MAS HASTA QUE NUESTROS PLANES ESTEN TERMINADOS

FE Y MI VOLUNTAD SOLO NECESITAN DE VUESTRA FE Y VUESTRA CONSTANCIA

Viaje triunfal del Caudillo por la comarca de La Serena

Badajoz, 20.—Discurso pronunciado por el Caudillo en el día de ayer en el Ayuntamiento de Jerez de los Caballeros:

El señor gobernador de la provincia, velando constantemente por los pueblos de la misma, ha hecho al Gobierno en todo momento tras ansias y vuestras necesidades. Las imprevisiones de ayer son las gracias de hoy; la tesis y los principios liberales, que dejaban todo a espontaneidad y permitían que el fuerte devorara al más débil, han pasado el que cuando ha habido crisis como la de este año repercutido mucho más en los modestos hogares extremos que lo que hubiera ocurrido a la misma crisis si hubiéramos tenido una previsión anterior, una armonización social y una mayor justicia. El Gobierno, tan pronto tuvo noticia de la situación angustiosa que la de cosecha iba a ocasionar, pronto medios y movilizó millones para poderlos volcar sobre las comar-

cas afectadas, a fin de que no faltara el trabajo en los hogares españoles y, en la medida de sus fuerzas, acudir a socorrerlos.

Pero esto no me basta. Sabemos que en todo lo que va de siglo el paro obrero en la provincia de Badajoz, gira de los 16.000 parados a 45.000,

EL PARO OBRERO EN ESPAÑA NO REVISTE MUCHA IMPORTANCIA

Continúan los estudios para anular, en lo posible, la desocupación involuntaria

Desde Septiembre el paro se ha reducido en un setenta por ciento

Madrid, 19.—El comisario nacional del Paro ha declarado que en el presente año han sido distribuidas por dicha Comisaría cincuenta y cuatro millones setecientos sesenta y siete mil quinientos ochenta y cuatro pesetas, y que las mayores cantidades han correspondido a Andalucía y Extremadura, que por la pasada sequía presentaban más acusado problema de paro involuntario. Todas estas subvenciones lo han sido para obras de abastecimiento de aguas, pavimentación, edificios públicos, caminos, repoblación forestal y otras muchas de higiene local. Si a ello se añaden los cientos de millones que el Gobierno ha concedido para caminos vecinales concretamente, es fácil suponer que el paro que señalaban las estadísticas de Julio, Agosto y Septiembre del presente año, ha sido reducido en un 70 por 100 y hoy, aunque por la estación en que nos encontramos el campo tiene paralizadas las actividades en su mayoría, no existe gravedad, o mejor dicho, no es problema más que en una pequeña parte.

A esta aminoración ha contribuido la ley de 25 de Noviembre de 1944 para construir casas destinadas a la clase media. No obstante continúan los estudios sobre las respectivas provincias para tratar de anular, en la medida de lo posible, la desocupación involuntaria.—Logos.

LA GRAN CABALGATA DE REYES SALDRA COMO TODOS LOS AÑOS Y REPARTIRA JUGUETES ENTRE LOS NIÑOS POBRES

y ello en unas tierras ricas y dilatadas como éstas, en las cuales cabrían algunos de los Estados de Europa. Y ello es debido a la imprevisión, a haber estado a merced del egoísmo de las iniciativas privadas, incapaces de enfrentarse con las grandes obras de riego y electrificación; obras de esta clase que necesitan del esfuerzo sostenido de toda la nación, dirigido por el Estado. Por esta razón nos tenemos que enfrentar hoy con estas duras pruebas, que en un momento de crisis tan honda para España—y, por supuesto, para toda Europa—supera incluso a los esfuerzos del Gobierno para poder llegar a todos los rincones. Por ello, de estos sacrificios de hoy hemos de sacar la experiencia y disfrutar el bienestar de mañana.

Nosotros intensificaremos las obras públicas de tal modo que pongamos en movimiento el mayor número de brazos que facilite trabajo y amparo a las clases trabajadoras. Pero nuestras aspiraciones son más grandes y hondas; tenemos la aspiración de una mejor ordenación social.

Nos dice el alcalde que este pueblo es rico, y es verdad: estas tierras y este pueblo son ricos; sin embargo, no obstante disponer de sus tierras y sus riquezas, existen estados de injusticia secular que tenemos que reformar; pero, como comprenderéis, no se puede reformar en uno o dos años lo que estaba abandonado hace decenios.

Estos planes de ordenación social necesitan de unas etapas y de la ayuda de todos, y así podremos avanzar en este importante camino para llegar a un verdadero estado de justicia.

LA TIERRA, INSTRUMENTO DE TRABAJO Y NO DE RENTA

Nosotros hemos dicho en el Fuero del Trabajo que la tierra ha de ser instrumento de trabajo y no de renta, y muchos dirán: «¿Cuánto tarda en ejecutarse este principio del Fuero del Trabajo?», porque para el que sufre se tarda mucho, pero para rectificar los hechos de varias generaciones he de advertiros que es poco tiempo. Hemos tenido que construir los instrumentos, y lo mismo que el cirujano que se propone hacer una operación necesita que todo su instrumental esté en buenas condiciones y a punto, nosotros necesitamos también el prepararlo. Y ahora que poseemos todos los organismos necesarios, será cuando podamos enfrentarnos con estos problemas. Ello no es labor de un día, sino de muchos, y de constancia ininterrumpida, contando con la asistencia de todos.

Nuestro Movimiento está todavía en una gran parte inédito; vosotros sufriréis por este año agrícola las dificultades con que tenemos que tropezar. Nuestro Movimiento no es un juego político, ni un jugar a las conjeturas, pegar tiros, ni ponerse un uniforme para desfilas, como los profanos creen. Nuestro Movimiento es mucho más, tiene un sentido, un ansia de justicia como no lo ha tenido ningún movimiento político en España; aspira a unir a los españoles en un mismo camino, que es el servicio de la Patria y de la justicia para todos los españoles. Y para esta empresa es necesario que la hermandad de labradores tenga su valor y al frente de ella se encuentren los mejores labradores, y que, unidos, hagáis llegar al Estado vuestras ansias y necesidades; que el Estado mira y trabaja por vosotros y tiene preparados los instrumentos que puedan daros la tranquilidad, la paz y la justicia. Pero todo ello sería poco si no fuera secundado por vosotros, si no le prestáis todo vuestro calor y apoyo. Logrando que los principios del Movimiento nacional, que algunos lo llevan en los labios, enraizara en el corazón. (Muy bien y grandes aplausos.)

PALABRAS DEL CAUDILLO EN CASTUERA

«Extremños: robándole unas horas al trabajo, he venido a Extremadura a dedicaros unos días, acompañado de los tres ministros más direc-

tamente relacionados con vuestros problemas: con el ministro de Obras Públicas, propulsor de las grandes obras de regadío y de resurgimiento económico de las vegas del Guadiana; con el ministro de Trabajo, que vive día a día vuestras inquietudes, vuestros paros y vuestras necesidades; con el ministro de Agricultura, encargado del estudio y realización de la reforma agrícola de España. Y hemos venido aquí, a vuestros pueblos y a vuestros lugares, a hablar con vuestros alcaldes, a conferenciar con vuestras hermandades, a sentir más cerca el palpitar de vuestros corazones y el ansia de vuestras voluntades, con el propósito firme de realizar aquello que está en nuestra doctrina y que está entrañablemente unido a nuestro programa: el levantamiento de España. Pero España, que es campesina en sus tres cuartas partes, no se levanta si nosotros no levantamos al campo español, si nosotros no damos a vuestro esfuerzo y a vuestras manos callosas de apretar los arados, tierras para labrar los surcos, no vamos a la ordenación social, tan importante para los pueblos y tierras españolas.

De modo que todo vuestro problema no es desconocido para nosotros. No venimos aquí a hacer un discurso político, no entendemos de la vieja política; nuestra política es totalmente distinta y está llena de contenido (Continúa en la página 3)

El doctor Arruga visitará los Estados Unidos y Puerto Rico

En el Brasil goza de gran celebridad

Río de Janeiro, 19.—Ha salido para Puerto Rico y Estados Unidos, desde donde regresará a España dentro de breves días, el famoso oftalmólogo español doctor Arruga, quien asistió en Montevideo al II Congreso Oftalmológico celebrado en la capital uruguaya.

El conocido oculista brasileño doctor Maura, admirador del doctor Arruga, ha declarado al comentar los éxitos del ilustre oftalmólogo español, que «la oftalmología se divide en dos épocas: la anterior a Arruga y la posterior a Arruga».

El doctor Arruga es ya célebre en el Brasil por su acertada intervención oftalmológica en el padre del presidente Vargas, a quien operó, no hace aún mucho tiempo, de una catarata.—Efe.

La Hermandad de la Ciudad y el Campo de la Sección Femenina une a todas las mujeres de España y da a las campesinas enseñanza, formación y el lugar que merecen en el orden social

El temporal ha causado grandes destrozos y víctimas en varias provincias

Madrid, 20.—El fortísimo temporal reinante en toda la Península causó grandes destrozos, algunos de importancia.

En Valencia resultaron dos mujeres muertas y un niño gravemente herido al derrumbarse una pared en una casa de la avenida de Fernando el Católico, y en el poblado marítimo el fuerte viento derrumbó un tejado de uralita sobre el que trabajaban varios albañiles, resultando dos heridos graves y tres con heridas de menos importancia.

En Bilbao se produjeron varios incendios, el más importante en la iglesia parroquial del pueblo de Berriatúa. Dos jóvenes que prestaban ayuda de salvamento resultaron gravemente heridos.

En Granada hubo importantes inundaciones, principalmente en los pueblos de Motril, Almuñécar y Salobreña, donde hubo víctimas que lamentar. Varias casas se derrumbaron. Tres niñas desaparecieron entre las ruinas de una casa y el número de heridos asciende a 12. Una choza de pescadores desapareció por completo.

La campaña de los metodistas norteamericanos contra España

Unas sabrosas consideraciones de "The Catholic" de Nueva York

Nueva York, 19.—El semanario de esta ciudad «The Catholic», publica en su último número un editorial comentando la campaña de descrédito contra el régimen de Franco que efectúa en los Estados Unidos la secta protestante metodista, por conducto de su obispo Oxmans. «Suponga-

EL MINISTRO DEL AIRE

PRESIDE LA JURA DE

LA BANDERA DE LOS

ALUMNOS DEL ARMA

Pronto serán inaugurados varios edificios de la «Ciudad del Aire»

Murcia, 19.—Con asistencia del ministro del Aire, general Gallarza, se ha celebrado en la Academia General del Aire, instalada en Santiago de la Ribera, la entrega y jura de la bandera de los caballeros cadetes que realizan el primer curso en dicha Academia.

Primeramente se dijo una misa, en la que ofició el capellán de la Academia. Presidieron, junto con el ministro, el jefe de instrucción, señor Gonzalo; el director general de la Academia de Ingenieros aeronáuticos, coronel Montalvo, y el general jefe de la tercera Región Aérea, general Joaquín Gallarza, y en otra tribuna las autoridades y jerarquías de Murcia.

Seguidamente comenzó la jura de la bandera de 480 cadetes. Terminada la ceremonia, desfilaron las fuerzas ante el ministro.

El ministro visitará los Alcázares y la Escuela Elemental de Aviación de Alcantarilla.

Próxima a la Academia se está construyendo la «Ciudad del Aire», de la que pronto se inaugurarán varios edificios para jefes y oficiales y suboficiales. El proyecto alcanza a 305 viviendas, de las que 70 están terminadas. El presupuesto de las mismas asciende a cincuenta millones de pesetas, y dicha «Ciudad del Aire» dispondrá además de casino, iglesia, cine, bar, escuelas para niños y niñas hijos de los oficiales y campo de deportes.—Logos.

Churchill pasará una temporada de descanso en Florida

Washington, 19.—Winston Churchill llegará a los Estados Unidos hacia fines de Enero próximo, según se anuncia en la Casa Blanca. Pasará una temporada de descanso en Florida como huésped del coronel canadiense Frank Clarke durante el mes de Febrero.—Efe.

El embajador español en Londres recibido por la Reina de Inglaterra

Londres, 19.—La Reina recibió ayer en audiencia al embajador de España en Londres, señor De las Barchenas.—Efe.

mos—dice dicho periódico—que España fuese en un 95 por 100 metodista y que los comunistas hubieran asesinado allí a 12.000 pastores protestantes metodistas y a 53.000 diáconos, además de miles de seglares metodistas, y saqueado o destruido 50.000 edificios religiosos metodistas, todo ello perpetrado con el estímulo y el dinero rusos. Así supuestas las cosas, supongamos también que un general español, un buen protestante metodista, claro está, hubiese puesto fin a la dictadura comunista, restaurando el orden y el derecho de sus ciudadanos, relictos metodistas a practicar su credo libremente. Desde luego, semejante acción exige meter en la cárcel a algunos comunistas, mantenerlos allí y desplegar una Policía vigilante que impida cualquier conjura antimetodista. Supongamos igualmente que un arzobispo o un obispo católico se levantase públicamente en ataques contra ese general español de religión protestante metodista, porque había dado y ganado la batalla contra los asesinos de los ministros metodistas, de las masas religiosas metodistas y los incendiarios de templos metodistas, ¿cómo creen-ustedes que reaccionarían en tal caso los protestantes metodistas norteamericanos, no por metodistas, sino por humanos? Nosotros no intentamos responder, pero nos preguntamos simplemente si el obispo metodista protestante Oxmans adoptaría la misma paciencia y caritativa actitud que en semejante situación mantenemos los católicos.» Efe.

La Asamblea de la Federación Católica de Maestros será clausurada hoy

Telegramas de adhesión al Caudillo y a las altas dignidades eclesiásticas

Madrid, 20.—El día 18 del actual comenzaron las tareas de la Asamblea de la Federación Católica de los Maestros Españoles.

Concurren a esta Asamblea los presidentes de 38 provincias. Más de 20.000 maestros nacionales de España están representados en esta Asamblea, que estudia problemas candentes de educación católica.

Ayer, a las cuatro de la tarde, se reunió la Asamblea en pleno para elegir los cargos de la nueva Junta nacional. Fueron nombrados los mismos que integraban la anterior Junta.

Hoy será la sesión de clausura, que estará presidida por el director general de Enseñanza Primaria.

Se han enviado telegramas de adhesión al Jefe del Estado, nuncio de Su Santidad, arzobispo primado, cardenal arzobispo de Sevilla, obispo de Madrid-Alcalá, ministro de Educación Nacional y director general de Enseñanza Primaria.

ANTE LA TUMBA DE JOSE ANTONIO

Tienda de los instructores del Frente de Juventudes

Lorenzo del Escorial.—Los componentes de la cuarta promoción de instructores del Frente de Juventudes han visitado esta mañana el Monasterio para rendir homenaje a la tumba de José Antonio.

En primer lugar se celebró una misa, después de la cual se rezó responsa. Los instructores hicieron la ofrenda simbólica de las cinco. Después, en el Patio de Reyes, cantaron el «Cara al Sol».

«Marqués de Comillas» entra en La Coruña con los restos mortales de «La Argentinita»

La Coruña, 19.—A las ocho de la tarde ha entrado en este puerto el catillón español «Marqués de Comillas», procedente de La Habana y Nueva York. Ha dejado en este puerto 141 pasajeros, 93 toneladas de azúcar y numerosas sacas de responsa. También trae a bordo el cadáver de la artista Encarnación López, «La Argentinita», y asimismo ha llegado en él el catedrático Páx Romana, señor Ruiz Jiménez.

Dentro de unos meses quedará liquidada la situación penitenciaria derivada de la guerra

Otras mil propuestas de libertad condicional al próximo Consejo

Madrid, 19.—El ministro de Justicia habló con los periodistas la excelente acogida que se ha dispensado a la última disposición sobre desahucios, en virtud de la cual hasta el momento mismo del lanzamiento se podrá constituir el depósito legal para impedirlo.

Los informadores aludieron a la magnífica impresión que ha producido la medida adoptada para acelerar el despacho de los expedientes de libertad condicional con vistas a las próximas fiestas de Pascua.

El señor Fernández Cuesta confirmó que al próximo Consejo de ministros llevará otras mil propuestas de libertad, cifra que, unida a las aprobadas en el anterior, supone un total de tres mil quinientas.

Agregó el ministro que este número de libertades es consecuencia del volumen de ocho mil expedientes y que la revisión de los que quedan se activará también con el propósito de que en los primeros meses del próximo año quede totalmente liquidada la situación penitenciaria que derivó de la guerra.

EL COMERCIO EXTERIOR DE ESPAÑA durante el primer semestre de 1945

Ascendió a 757.237.711 pts. oro

Madrid, 19.—A 757.237.711 pesetas oro asciende el comercio exterior de España Península, islas Baleares, Canarias, Ceuta y Melilla con el extranjero, en el primer semestre del

año actual, según datos de la Dirección General de Aduanas.

De dicho total corresponden 380,5 millones pesetas oro a la exportación y 376,8 millones a la importación, siendo el saldo favorable de 3.655.328 pesetas oro. Las cifras según las cantidades, han sido de 1.185.841 toneladas exportadas y de 1.052.621 importadas. La distribución de cantidades y valores, agrupadas con arreglo a la clasificación internacional es la siguiente:

LA VIDA DE LA MUJER PORTUGUESA NO DIFIERE MUCHO DE LA ESPAÑOLA

La vida en España es más barata que en Suiza

Manifestaciones de la hija del Presidente de Portugal

Barcelona, 19.—Procedente de Lisboa, ha llegado la señora doña María Inés Carmona dos Santos, hija del Presidente de la República portuguesa. Le acompañan sus dos hijos, María Inés y Antonio. Se dirigen a Suiza e Italia, a fin de pasar una temporada junto a su esposo y padre, ministro plenipotenciario en Roma.

En una conversación sostenida con dos periodistas barceloneses, la ilustre dama habló de la vida de la mujer portuguesa, que no difiere mucho de la española. «Afortunadamente para nosotros—dijo—, la mujer portuguesa está un poco atrasada» y se dedica más al hogar que no a actividades públicas. No obstante, tiene una gran participación en toda clase de Sociedades filantrópicas y benéficas, como en España, y cumple voluntariamente el Servicio Social.

También habló de la impresión magnífica que saca cada vez que pasa por Barcelona, teniendo un alto concepto de la industria mercantil e industrial de la capital catalana.

Dijo que encontraba la vida más barata en España que en Suiza, y más o menos igual que en Portugal.

Hablando de la situación de su país, manifestó que se ha beneficiado a un tiempo de su neutralidad y de su vieja alianza con Inglaterra.

SEGUROS

Entidad Española de Seguros Generales, desea delegado general. Diríjase Apartado 226. San Sebastián.

APRENDA CONTABILIDAD

por correspondencia y en poco tiempo podrá obtener magníficos empleos.

Pida hoy mismo folleto GRATIS ACADEMIA BRUJULA Apartado 817 BILBAO

Economía y calidad COGNAC

V.O. Terry

Exportación: Animales vivos, 40 toneladas y un valor de 108.040 pesetas oro; primeras materias, 784.866 toneladas y 148,3 millones pesetas oro; artículos fabricados, 123.201 toneladas y 57,8 millones pesetas oro; sustancias alimenticias, 277.097 toneladas y 171,4 millones de pesetas oro; plata en pasta y moneda, 37 toneladas y 2,9 millones pesetas oro.

Importación: Animales vivos, 530 toneladas y 1,9 millones pesetas oro; primeras materias, 460.119 toneladas y 173,5 millones pesetas oro; artículos fabricados, 267.014 toneladas y 124,7 millones pesetas; sustancias alimenticias, 324.956 toneladas y 70,2 millones de pesetas oro; oro en pasta y moneda, dos toneladas y 6,5 millones pesetas oro.

Sin contar el valor del metal amarillo entrado en España y el de la plata exportada, el superávit a favor de nuestra exportación asciende a 7,3 millones de pesetas oro.

"Manolete" ha salido ya a la calle

Toreará el 29 ó el 30

Méjico, 18.—Por primera vez desde la cogida que sufrió el día 9 del pasado, el diestro «Manolete», ha salido a la calle.

Almorzó en un restaurante, acompañado de su apoderado Camará y del torero «Gitanillo de Triana», así como de otros amigos.

«Manolete» se dispone a reanudar sus actuaciones el día 29 ó 30 que toreará en Irapato. A primeros del año alternará con Armillita y Silverio Pérez en Puebla. En la plaza del Torero se presentará el día 3, para repetir el día de Reyes.

En Berlín se registran tiroteos y atracos

En la zona yanqui se vigilará el peso de los alemanes

Nuremberg, 19.—El peso de los ciudadanos alemanes será vigilado mensualmente a partir de ahora en la zona de ocupación norteamericana, para determinar el estado de nutrición de la población civil y observar el desarrollo de las calorías proporcionadas por el racionamiento. El control se efectuará en todas las ciudades de más de 10.000 habitantes y estará a cargo de funcionarios municipales, bajo la intervención del Gobierno militar. Serán pesados todos los adultos de veinte años en adelante y se confeccionarán estadísticas separadas por sexos y grupos de edad de veinte a veinticinco años, de treinta a treinta y nueve, de cuarenta a cincuenta y nueve y de sesenta para arriba. Los funcionarios encargados de esta labor realizarán su cometido en la vía pública, pesando a los transeúntes.—Efe.

Tiroteos y atracos en Berlín. Berlín, 19.—Desde esta noche, los miembros del Ejército británico y conductores de vehículos, irán acompañados por una escolta armada. Estas medidas han sido adoptadas por la multiplicación de tiroteos y atracos que se registran últimamente en Berlín.—Efe.

OSBORNE

Información Local

Sobretasa de la correspondencia

Desde el día 22 al 3 de Enero las cartas deberán franquearse con 0,50 pesetas

Administración Principal de Correos.—Desde el día 22 del actual al 3 de Enero, ambos inclusive, la correspondencia llevará la siguiente sobretasa:

Cartas: 10 céntimos.
Tarjetas postales: 5 céntimos.
Correspondencia aérea: 25 céntimos.

Demás objetos cuyo franqueo exceda de 20 céntimos: 10 céntimos. Se exceptúa la correspondencia internacional.

Franqueo de las tarjetas de visita

Ante la reiterada insistencia de depositar en los buzones tarjetas de visita insuficientemente franqueadas, una vez más se recuerda la tarifa especial que rige para esta clase de correspondencia.

Si van abiertas y no llevan otras indicaciones impresas o manuscritas que el nombre, profesión, domicilio y residencia, se franquearán:

Con 10 céntimos, las del interior de las poblaciones, y 15 céntimos las dirigidas a la Península, Baleares, Canarias y posesiones españolas del Norte de África.

Si van cerradas o con alguna otra indicación impresa o manuscrita, que no sean las dichas anteriormente, aunque sea una sola palabra o frase, como «Muy agradecido», «Enhorabuena», «Felicidades», o cualquiera otra, su franqueo será: 20 céntimos las del interior de la población; 40 céntimos las destinadas a cualquier punto de la Península, Baleares, Canarias y posesiones españolas del Norte de África; es decir, se considerarán como cartas.

SOBRE LA FUSION DEL COMEDOR DE CARIDAD Y DEL REFUGIO DE LOS POBRES

Ayer publicábamos una información sobre la fusión del Comedor de Caridad y del Refugio de los Pobres en una nueva entidad denominada «Comedor y Refugio de Caridad» y el presidente de la primera institución mencionada nos ruega hagamos constar las grandes facilidades que para la consecución del propósito, así como para la ampliación de los locales en el edificio donde está instalada dicha Asociación, y que es propiedad del Obispo, ha dado el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la diócesis, doctor don Daniel Llorente Federico. También nos ruega que señalemos que nuestro ilustre prelado forma parte del Patronato del Comedor de Caridad, y que el doctor Llorente Federico estuvo representado en la sesión en que se tomó el acuerdo de la fusión.

DELEGACION PROVINCIAL DE SIND CATOS

Unión Territorial de Cooperativas del Campo

Se pone en conocimiento de los poseedores de cerdos y aves de la capital, que a partir de la fecha que más abajo se indica se llevará a efecto un reparto de salvados para el abastecimiento de dicho ganado, debiendo hacer efectivo el pago de su importe en esta Unión Territorial al propio tiempo de retirar el vale correspondiente.

La entrega de vales se realizará por el siguiente orden:

Día 20, cartillas del 1 al 200; día 21, del 201 al 400; día 22, del 401 al 600; día 24, del 601 al 800; día 27, del 801 al 1.000; día 28, del 1.001 al 1.200; día 29, del 1.201 al 1.400; día 31, del 1.401 al 1.600; día 2 de Enero, del 1.601 al 1.800; día 3, los que no hubiesen sido retirados en días anteriores.

Deberán abstenerse de retirar dichos vales aquellos que en esta fecha no tuvieran ganado alguno, en evitación de los perjuicios que se les podrían irrogar, ya que próximamente se llevará a efecto un recuento de los mismos.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

En cumplimiento de órdenes dictadas por la superioridad, el ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha dignado señalar el pago de habéres del personal activo que los percibe por esta Delegación de Hacienda para mañana, día 21.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—José Luis Ruano Cáraba, hijo de Guillermo y Rufina; José Luis de Prado de Andrés, hijo de Maximiliano y Pilar; Francisco Gutiérrez Velasco, hijo de Jesús y Cristina.

Defunciones.—Ninguna.
Matrimonios.—Andrés Samper Mañón con Micaela Cuerdo Llorente.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

Los datos meteorológicos registrados durante las últimas veinticuatro horas en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media, son los siguientes:

En la tarde de ayer

Presión atmosférica: 667,0 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Fuerza del viento: 44 Ktros. hora.
Temperatura máxima: 5°.
Lluvia recogida: 6 litros por m².

En la mañana de hoy

Presión atmosférica: 674,0 m/m.
Dirección del viento: Sur.
Fuerza del viento: 12 Ktros. hora.
Temperatura mínima: 2°.

MUEBLES "LA UNION"

Felicita las Pascuas y Año Nuevo

A SU DISTINGUIDA CLIENTELA Y PUBLICO EN GENERAL

PELETERIA GERMANA, especialidad confecciones, curtidors, tintes. Precios baratísimos. Bola, 13, Madrid.

AHORRE dinero cambiando las novelas ya leídas por otras que desee leer. Compra-venta y cambio de libros. Infanta Isabel, 12. Librería de ocasión. Teléfono 692.

TOS, garganta... Pectorales Sierra Nevada.

PHILIPS-RADIO La marca mundial. Agencia oficial, Martín. Azoguejo, 9 (edificio Columba). Servicio técnico, válvulas y accesorios.

SE VENDEN 25.000 kilos de zanahorias buenas. Tratar, con Vicente Sanz, en Cuéllar.

AMPLIA casa, con jardín, cinco vecinos, en barrio capital, véndese. Razón, Monedero, San Ildefonso.

VENDO casa número 4 calle las Nieves. Tratar, travesía las Nieves, 12, San Lorenzo, Bonifacio de Andrés.

CARRO de mulas, a medio uso, con ruedas bastante buenas, y carreta, a medio uso, véndense. Sangarcía, Alejandro Garcimartín.

LENA troceada, cestos, palmares, se venden en «Molino de los Señores».

PIENSOS de alfalfa, garrofa troceada y molida, y otros, para toda clase de ganado mayor; harinas de pescado, de hueso y conchilla de ostra para aves. Almacenes Sacristán, San Clemente, 2.

NOTAS DEPORTIVAS

El partido del domingo juzgado por la crítica palentina

Nuestro muy querido compañero en la crítica deportiva, Gol, escribe en «El Diario Palentino» sobre el partido celebrado el domingo en El Peñascaj lo siguiente:

«La Gimnástica tuvo el encuentro ganado en el primer tiempo. Al minuto escaso de comenzar el partido, habían conseguido un tanto de bandera, Cerezo empalmó sobre la marcha un gran chut. Pero su línea de medios tuvo el crasísimo error de replegarse, no sabemos con qué fin, y aunque derrocharon entusiasmo y tuvieron dominados a los palentinos, su delantera no estuvo todo lo alimentada que debía estar para sacar el fruto de aquel dominio. Pudo la Gimnástica remachar el clavo en el penalty, con que justamente fué castigado Sieiras, que Zubizarreta lanzó primero contra el larguero y que al rechace lo mandó a las nubes. Otras varias ocasiones magníficas tuvo Zubizarreta para elevar el marcador, pero no supo o no pudo aprovecharlas.

Ya en el segundo tiempo los segovianos, ante el juego palentino, no tuvieron nada que hacer en el campo, sobre todo en aquellos veinte minutos de primoroso juego y durante los cuales González, en derroche de su codicia y coraje, consiguió el empate al rematar espectacularmente un buen servicio de Marqués...

«Párrafo aparte merece el público segoviano, que dio la impresión de ser una afición cuajada. Su equipo el domingo necesitaba ganar para librarse del farolillo rojo y, sin embargo, presencié el encuentro con una deportividad y ecuanimidad verdaderamente admirables. Aplaudí y animé a los suyos con verdadero calor, pero no se dejó llevar de la pasión y reconoció los méritos del contrario, aplaudiendo sus cosas buenas. No hubo estridencias y tenemos la seguridad de que nuestros muchachos—asi nos lo han declarado—jugaron como si estuvieran en su propia casa.

Envío.—Fraternal Canales: Toda la simpatía acogedora de Segovia está magníficamente representada en tu persona y esperamos, por estas tierras, poder responder a tus delicadas con este humilde cronista, que las aceptó para ofrecerlas a la afición palentina y al periódico que representaba, como prueba de la deportividad y nobleza de esa muy noble ciudad castellana.

Tu Gimnástica no merece estar donde

A nuestros suscriptores en la provincia

Fijado el nuevo precio de suscripción para los periódicos de Madrid y Barcelona en 31,50 trimestrales y en 25,50 al trimestre para los diarios del resto de las provincias, recordamos a nuestros suscriptores de fuera de Segovia, que a partir del primero de Enero próximo deberán satisfacer el actual precio, que ya vienen abonando desde primero de Noviembre los suscriptores de la capital y los de la provincia que se dieron de alta después de esta última fecha, en que se dispuso el aumento y que no afectó a las suscripciones que ya tenían abonado el trimestre que finalizará el día 31 del mes en curso.

SUBSIDIO DE VIUDEDAD Y ORFANDAD
Es para ti, viuda, una pensión. Para ti, huérfano, una ayuda a tu sustento

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 15 PALABRAS, 2,50 PTAS. CADA PALABRA MAS, 0,25

CARRO de yugo, de machos, medio uso, se vende. Lorenzo Bartolomé, en Miguelañez.

BICICLETA, vendido bien calzada. Descalzas, 1, bajo; de ocho a nueve noche.

LENA de encina, para provechos, se vende. Tratar, guarda caserío de Berbeta (Zarzuela del Monte).

CARRETA de vacas, en buen uso, véndese. Dionisio Ayuso, en Valverde.

VENDO 500 arrobas de paja de algarrobas, añejo, en Mata de Quintanar. Eloy Alonso.

GANADOS

PAR DE MULAS vendiendo, juntas o separadas, edad diez años, alzada tres dedos sobre cuerda, o se cambian por par de novillos. Hilario de Frutos, Villagonzalo de Coca.

VACA suiza, recién parida del primero, véndese. Isidoro Escobar, en Garcillán.

VACA suiza, primer parto, véndese. Arturo Llorente, en Cantimpalos.

CERDO, bien cebado, de trece a catorce arrobas, véndese. Calle del Puente de San Lorenzo, 2.

está en la clasificación. Ya sabes lo que son las cosas del fútbol y espero y deseo, con toda mi alma, que, pasada esta crisis, volveremos, con ocasión de estas competiciones nacionales, a estrechar tu mano.

Y como premio a vuestra hidalga acogida, en el Estadio y en la calle, voy a dar mis dos votos: ¡Viva Segovia! ¡Aupa la Gimnástica!

Muy de veras a gradecemos a «Gola» las frases encomiásticas que en su crónica—linda y bella como todas las suyas—dedica a Segovia, su afición deportiva y Gimnástica Segoviana, junto con aquellas otras dirigidas a nuestro cronista deportivo.

SOCIEDAD FILARMONICA

El concierto de mañana

En el teatro Juan Bravo, a las siete y media de la noche, tendrá lugar mañana un magnífico recital de violín y piano a cargo de los afamados artistas Luis Antón y José Cecilia Tordesillas. Antón, uno de los mejores violinistas jóvenes, ha actuado en esta Filarmónica como componente de la Agrupación Nacional de Música de Cámara, siendo la primera vez que actúa como concertista. José Cecilia Tordesillas tiene reciente el gran éxito alcanzado en el concierto que ejecutó con Rossy de Valenzuela.

En el programa que ambos artistas interpretarán mañana, figuran obras de Veracini, Wieniawsky, Paganini, Schubert, Dvorak y Sarasate.

FARMACIA DE GUARDIA

Para esta noche, la de don Teófilo Mateos Rueda, San Francisco, 9.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 19.—Premiado con 25 peseta, número 091. Premiados con 2,50 pesetas, los terminados en 91.

ECOS DE LA PROVINCIA

SACRAMENTIA

Gran partido de pelota

En los pasados días se ha celebrado en Olombrada un gran partido de pelota, en el que actuaron los hermanos Angel y Valentín Meleró Martín, de Sacramenia, contra los hermanos Lorenzo y Juan Sombrero, de Fuentepiel. Uno de éstos hubo de ser sustituido por Juanito Frías, también de este último pueblo.

Los pelotarios se disputaron un premio de 1.500 pesetas de cada parte, cantidad que tuvo en depósito hasta el final del partido el alcalde de la localidad.

Empezó el partido a las dos y terminó a las seis, viéndose bonitas jugadas, venciendo los jugadores de Sacramenia.

Una vez terminado el partido, se procedió a la entrega del premio a los vencedores, los cuales fueron muy felicitados.

Al partido asistió numeroso público de los dos pueblos mencionados y de los inmediatos, el cual aplaudió las bonitas jugadas del partido. Los forasteros quedaron muy agradecidos de las atenciones que se les dispensaron por el vecindario de Olombrada.

ESPACIO RESERVADO PARA PERFUMERIA VELASCO

VACA suiza, del tercer parto, se vende. Tratar, León Benito, La Matilla.

VENDO dos vacas de labor, siete años, veinticinco arrobas, a prueba. Arturo Aragoneses, Marugán.

NOVILLA suiza, primera, recién parida, vendo o cambio por ganado terreno o mular. Luis Revilla, Hoyuelos.

CERDO cebado, de unas catorce arrobas, vend. Almira, 20, bajo.

VACA suiza, desaparecida el 16, con marca de O en llana derecha. Abonará gastos, Arcadio Arribas, en Revenga.

VACA suiza, parida del segundo, vende, en Escobar de Polendos, Bernabé del Barrio.

TRABAJO

AGENTES, provincia y capital, se necesitan, venta y suscripciones revista nueva. Escribid dando referencias a Lista Correos, Segovia. Señor Borrell.

SE OFRECE sirvienta para sacerdote, toda confianza, Razón, plaza Espesús, 3, entresuelo izquierda.

SE OFRECE muchacha para todo, menos cocina. Razón, Roble, número 3.

MUCHACHA mayor y niñera. Perocota, 1, segundo.

NODRIZAS

AMA DE CRIA, soltera, de 24 años, desea criar en casa los padres. Informarán, en Narros de Cuéllar.

COMPRAS

COMPRO toda clase carriles y vías completas. Ofertas indicando peso metro carril, García, Buitrago, 8.

Almacenes "LA ADUANA"

Se me pregunta. ¿Porqué sube tanto el vino? Y contesto:

1.º La cortísima cosecha y pagar muy cara la uva.

2.º La enorme dificultad de transportes, teniendo que recurrir a facturar foudres GRAN VELOCIDAD, pues en camiones resultaría más caro.

También me preguntan el precio hoy arroba de vino de 16 litros, esto es muy elástico, según grado y clase vale, por que hay vino de 12, 13, 14 y más grados, y un grado vale unas 3 pesetas, sin olvidar clase, pudiera ocurrir que el que más cueste resulte más barato. ¿Está esto claro?

ADRIANO FERNANDEZ CRISTOBAL

Ha elaborado en La Mancha unos miles de hectólitros y ha empezado a recibir foudres en pequeña, por lo que el precio alto que se anunció, será transitorio una vez que se podrá reducir lo que costó en grande a lo que hoy llegue en pequeña.

Fácil será con el precio de esta casa competir en la clase muy difícil.

Para convencerse haga un pedido a los

ALMACENES "LA ADUANA,"

España, que es campesina en sus tres cuartas partes, no se levanta si no levantamos al campo español

(Viene de la página 1)
Espiritual, de contenido económico y de contenido social. La otra política que nos interesa. (Muy bien, grandes aplausos.)

Y os digo esto en esta Extremadura víctima de las explotaciones políticas. La situación de atrasos del campo extremeño es una consecuencia de un siglo de abandono, de un siglo de explotación de la promesa fácil, de promesas vanas que no podían ni podrán cumplirse.

Vengo a vosotros a deciros que tenéis fe y confianza, que si habéis aguantado cincuenta años estas situaciones y estas amarguras, aguantéis cosas nada más que las reformas y las ordenaciones puedan estar completamente terminadas y podamos enfrentarnos en cada uno de vosotros con todos aquellos problemas que tenéis.

Sabéis muy bien que llevan años medio los Sindicatos haciendo estadísticas en estos pueblos para conocer las necesidades de cada lugar y habilitar los medios para poder facilitar, por nuestras obras de colonización, lo necesario para el sostenimiento con desahogo de su familia; pero para hacerse todas estas cosas, dándose acceso a la propiedad, es necesario algún tiempo, ya que es problema que está planteado hace un siglo que ningún gobernante haya hecho nada en este camino, pues no puede considerarse como tal aquellos tímidos ensayos que establecieron unos pobrísimos minifundios.

Conocemos todos vuestros problemas por el esfuerzo de vuestras jerarquías y autoridades, por la atención y colaboración de las hermandades de labradores. Y yo solamente os pido un margen de confianza de fe. Algunos de vosotros, o muchos quizá, habéis estado a mis órdenes en momentos trágicos de la vida de una posición asediada, casi imposible de salvar: «Mañana estaremos allí». Y al día siguiente, cayese el cayese, allí estábamos. (Grandes aplausos y vítores al Caudillo.)

Y os digo que nos enfrentaremos con vuestros problemas y, en cuanto sea humanamente posible, los resolveremos, y con ello os daremos el pan y la justicia. ¡Arriba España!

(Una calurosa salva de aplausos acogió las últimas palabras del Generalísimo.)

DISCURSO DE SU EXCELENCIA EN VILLANUEVA DE LA SERENA

«Extremeños: He venido a tomar contacto con vosotros, a pasar dos días en Extremadura y a impulsar todas aquellas obras y planes que el Gobierno tiene en proyecto respecto a esta provincia. Vosotros os preguntareis por qué hemos empezado por esta provincia. Lo hemos hecho así porque es la provincia que tiene un problema más hondo y más fuerte entre todas las provincias españolas. Sin duda por haber dado tanto a la Historia, la provincia se quedó más vacía de valores para haber podido elevarse; pero, sobre todo esto, lo que os decía ayer en Badajoz: el régimen liberal. El sistema liberal ha sido causa de que en esa lucha entre los fuertes y los débiles, los fuertes hayan comido a los débiles, y que la situación de escasez de antaño haya ido agravándose y acentuándose hasta la situación actual. El Movimiento nacional se condensa en tres puntos: el espiritual, el social y el económico. Los tres son indiscutibles, y sobre estos tres principios es sobre los que nosotros vamos levantando nuestros planes para la reforma honda y profunda de España. En este sentido, nosotros vamos a enfrentarnos con los problemas de la provincia de Badajoz, con el problema de la ordenación social, con el problema de la elevación del nivel de vida en una proporción muy grande con sus clases sociales; pero estos problemas, como comprenderéis, son difíciles y complejos. No se ponen 65.000 hectáreas en regadío con una voz, con un orden; hace falta coordinar los ministerios; al de Obras Públicas, que proyecta y ejecuta las grandes obras de embalses y canales, con el Ministerio de Agricultura, que parcela, prepara y coloniza; que necesita de leyes sociales; que facilite las operaciones quirúrgicas necesarias y un estudio sobre las estadísticas de paro y pauperismo que el Ministerio de Trabajo tiene encomendadas; y del Instituto Nacional de Industria para las creaciones industriales. Y toda esta coordinación sería inútil si no la completárais vosotros con vuestra colaboración.»

Esto es lo que hemos venido a hacer; ponernos en contacto con vuestros problemas, a escuchar a vuestro gobernador, a vuestras autoridades y jerarquías, a recibir de los alcaldes y de los pueblos las inquietudes y a llevarnos a Madrid, con el recuerdo de las horas pasadas entre vosotros, una visión certera de vuestras realidades, que nos permita en plazo corto encauzar todos vuestros problemas, llevándolos a vías de solución.

En vuestra capital, y a las órdenes del gobernador, se establecerán los proyectos de ordenación social que afectan a la provincia; en todos los pueblos con problemas de este orden, desgraciadamente la mayoría, los alcaldes y hermandades han de prestar su inquietud y colaboración a aquella autoridad, y en Madrid yo tendré encargadas personas que celen y vigilen su realización.

En la obra de levantar los pueblos y ordenarlos socialmente todos tenéis tarea; de cómo la cumpláis depende el porvenir de los hijos de estas tierras y un ejemplo a seguir con las otras comarcas de España. Mi fe y mi voluntad sólo necesitan de vuestra fe y vuestra constancia. ¡Arriba España!» (Calurosas ovaciones al Caudillo.)

Viaje triunfal del Caudillo por la comarca de La Serena

Mérida, 19.—Su Excelencia el Jefe del Estado salió a las diez de la mañana de Mérida, para recorrer la comarca de La Serena. Le acompañaban los ministros de Trabajo, Obras Públicas y Agricultura; los jefes de sus Casas Militar y Civil; capitán general de la región y restantes personalidades de su séquito. El Caudillo recorrió las localidades de Don Benito, Medellín, Villanueva de la Serena y Almendralejo, en todas las cuales fue objeto de un fervoroso recibimiento popular, que se hizo especialmente entusiasta en Castuera, Almendralejo y Quintana de la Serena.

En Don Benito
Desde Mérida, Franco se dirigió a Don Benito, adonde llegó cerca del mediodía. A la entrada del pueblo le esperaban el alcalde y autoridades. Su Excelencia se dirigió al Ayuntamiento. A la puerta del palacio municipal le esperaba un grupo de muchachas ataviadas con trajes regionales, que obsequiaron al Jefe del Estado con ramos de flores. En el salón de sesiones, conversó con el alcalde y concejales, los cuales le expresaron la situación económica del Municipio. El Caudillo se dirigió a la Comisión gestora en un tono familiar, alentándoles y pidiéndoles fe y confianza, puesto que el Gobierno no descuida la solución de los problemas que conozca, aunque no ha de esperarse que el Estado sea como un Rey Mago que va prodigando regalos y dones a cada pueblo y localidad españoles.

En Villanueva de la Serena
Desde Don Benito, el Generalísimo fué a Villanueva de la Serena. Al abandonar Don Benito, fué objeto de una entusiástica despedida. A las doce y media llegó a Villanueva, donde fué saludado por el alcalde, que le esperaba a la entrada del pueblo. Se trasladó a la Casa Consistorial, y en la plaza se había congregado todo el vecindario, que hizo objeto al Caudillo de fervorosas muestras de cariño. En el Ayuntamiento fué cumplimentado por las autoridades y jerarquías de la comarca, a las que dirigió las palabras que figuran al comienzo de esta información.

En la marcha hacia Castuera, el Caudillo se ve obligado a detenerse en Quintana de la Serena ante la fervorosa acogida del vecindario. Desde Villanueva de la Serena, entre las aclamaciones del pueblo, Franco marchó a Castuera. Pero, al llegar a Quintana de la Serena, donde el Caudillo le esperaba, el Jefe del Estado hubo de detenerse porque los vecinos rodearon el coche y era materialmente imposible seguir la marcha. Su Excelencia descendió del automóvil y penetró en la iglesia parro-

quial. El entusiasmo de este pueblo, ante la presencia de Franco, fué apoteósico. Todos sus habitantes pugnaban por llegar hasta él, que no podía dar un paso. A duras penas pudo el Caudillo llegar al coche. Al emprender éste la marcha, las aclamaciones y el entusiasmo de los congregados se redoblaron. El Caudillo intentó descender de nuevo del automóvil y no pudo lograrlo porque era materialmente imposible abrir la portezuela, dada la aglomeración del público.

En Castuera
Desde Quintana marchó Su Excelencia a Castuera. En esta población fué recibido con iguales muestras de entusiasmo y cariño que en las anteriores. Desde una tribuna instalada en el parque de Santa Ana pronunció un discurso el gobernador civil ante millares de personas. El señor López Tienda ofreció a Franco el cariño y la lealtad de los campesinos extremeños y le hizo presente que el ansia de tierra que éstos sienten no es por codicia, sino porque la quieren para amarla mejor. El Jefe del Estado pronunció el discurso inserto al principio, y que fué premiado con una gran ovación.

Un grupo de muchachas le ofreció pequeños corderos y quesos de la tierra. Después desfilaron por la tribuna ante Su Excelencia los jefes de Hermandades, delegados sindicales y alcaldes de la comarca, a los que estrechó la mano.

Entusiasmo indescriptible en los pueblos del trayecto hacia Almendralejo
Luego Franco se trasladó a una finca, donde comió. Desde allí se dirigió a Almendralejo. En todos los pueblos del trayecto, y de manera especial en Hornachos y Ribera del Fresno, el Jefe del Estado fué recibido con un entusiasmo indescriptible. A Almendralejo llegó alrededor de las seis de la tarde. El pueblo había tenido noticia de la visita del Caudillo media hora antes. A pesar de ello y de la inclemencia del tiempo, el recibimiento que el vecindario tributó al Caudillo fué extraordinariamente entusiasta. En primer lugar entró el Jefe del Estado en la capilla de la Virgen de la Piedad, Patrona de Almendralejo, ante cuya imagen se cantó una salva. Después, rodeado por la muchedumbre que le aclamaba, se dirigió a la plaza donde está instalado el palacio municipal. Entró en éste, y ante las insistentes aclamaciones y vítores del vecindario, congregado a la puerta del Ayuntamiento, tuvo que salir a un balcón, desde el cual se dirigió a los congregados en unas palabras, que fueron acogidas con una gran ovación y vítores de «¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!»

Regreso a Mérida
A continuación, emprendió el viaje de regreso a Mérida, a donde llegó a las siete y media de la tarde. Ya en Mérida, el Caudillo recibió a las autoridades provinciales y locales, las cuales le expusieron los problemas de actualidad en Badajoz en los diferentes aspectos y comarcas.

Cuarta reunión de la Conferencia de Moscú Stalin recibe a Byrnes y Bevin

Londres, 19.—Stalin ha recibido esta noche al secretario de Estado norteamericano, Byrnes, y al ministro de Asuntos Exteriores británico, Bevin, según anuncia la radio de Moscú.—Efe.

Cuarta reunión
Moscú, 19.—Esta tarde se ha reunido la cuarta sesión de la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias en Moscú.—Efe.

Molotof, irreducible por miedo a Stalin

Washington, 19.—Según informan los círculos oficiales, el regreso de

Stalin a Moscú facilitará a Byrnes y a Bevin la tarea de lograr que los soviets no se muestren intransigentes en el asunto del Irán y permitirá a los tres grandes llegar a un acuerdo en armonía con la declaración de Teherán.

Se cree que Molotof se muestra siempre irreducible por temor a incurrir en la desaprobación de Stalin, por lo cual, ante el hecho consumado como el actual, no querrá efectuar concesiones, pero Stalin pudiera llegar a revisar y modificar la situación si Bevin y Byrnes se mantienen firmes en sus tesis, como elemento básico para continuar la tarea de los tres delegados.—Efe.

El cadáver de "La Argentinita" será desembarcado en Bilbao

(Viene de la página 4)

orquestras sinfónicas norteamericanas, bajo la dirección de Iturbe, Tosca, y otros renombrados maestros. Ha sido la que ha presentado mejores espectáculos del más puro estilo español, de una belleza deslumbrante, sin exageraciones ni detalles de mal gusto. Poco antes del fallecimiento actuó en unión de los bailarines José Greco y Manolo Vargas. Tenía firmados contratos con el teatro Colón, de Buenos Aires, y el Bellas Artes, de Méjico. Después actuará en el Metropolitan, de Nueva York, y en Marzo pensaba regresar a España.

Su hermana recuerda que en 1939 estuvo cuatro días en España, pero no pudo detenerse más, pues tenía que embarcar en Burdeos para Nueva York, donde tenía un contrato por cumplir. Excepto una temporada de cuatro meses, desde que marchó de España, estuvo siempre en Estados Unidos.

Se divorcia la esposa del hijo de Churchill

Londres, 18.—Ha sido dictada sentencia en el proceso de divorcio entablado por la esposa de Randolph Churchill, hijo del ex premier británico. El fallo ha sido favorable para la demandante, que se encargará de la custodia de su hijo, nacido en el año 1940.

En su declaración ante el Tribunal la hasta ahora señora de Churchill manifestó que su marido, con quien se casó en 1939, prefería la vida de soltero e irse con sus amigos, a permanecer en su hogar. También afirmó que cuando le reprochó su actitud, su esposo le dijo que estaba harta, abandonando seguidamente la residencia conyugal. La escribió el año 1942, diciéndole que su matrimonio había sido un fracaso y que no volvería a vivir con ella.—Efe.

APRENDA USTED

Corte y Confección

por correspondencia, y en unas semanas sabrá confeccionar sus vestidos y obtener como modista magníficos ingresos

ACADEMIA CCC

Apartado 108. San Sebastián.

La artista poseía el lazo de la orden de Isabel la Católica, en premio a la gran labor española y de arte realizada.—Logos.

El Ayuntamiento de Madrid costeará el entierro de «La Argentinita»

Madrid, 20.—Ha propuesta del marqués de la Valdeavia, el Ayuntamiento ha acordado costear los gastos del funeral y entierro de «La Argentinita», cuyos restos llegarán a Madrid el sábado próximo, en el tren de Bilbao. A su llegada será llevado el féretro al teatro Español, donde será expuesto hasta las tres y treinta de la tarde, en que se verificará el sepelio. Por la mañana, a las doce, en la iglesia de las Calatravas, se oficiará un funeral.—Logos.

John Amery recibió impasible la noticia de la sentencia

Se lavó y afeitó, y se trasladó al lugar de la ejecución sin ayuda de nadie

Londres, 19.—John Amery, ejecutado hoy en la horca, recibió impasible la noticia de que había llegado la hora de cumplirse la sentencia a la que había sido condenado. Se lavó y afeitó, y después dio las gracias al capellán y a sus guardianes por su comportamiento. Se trasladó al lugar de la ejecución sin ayuda de nadie.—Efe.

Guía médica
ODONTÓLOGOS Y CLÍNICOS
José H. de Nicolás
MEDICO OCULISTA
CONSULTA DE DIEZ A UNA
Cervantes, núm. 38. Segovia
(Censura Sanitaria S. G. 21.)

Alberto Madrigal Calderón
Cervantes diplomado del Hospital Militar
CLÍNICA GENERAL, GINECOLOGIA Y PARTOS
Consulta de doce y media a dos y de cuatro a seis
CERVANTES, 2, PRIMERO
Censura Sanitaria S. G. núm. 78.

Máquinas de escribir HISPANO OLIVETTI facilidades de pago
Máquinas para coser WERTHEIM facilidades de pago
OBJETOS DE ESCRITORIO PAPELERIA GENERAL
Alberto González Gómez
San Francisco, 23. Teléfono 292 (Edificio Dr. Gila)

PAÑOS de gran moda para abrigos de "sport" y de "vestir".
Casa Fermin
Cervantes, 35
Próximo al Azoguejo

"ESPAÑA-S.A."

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS

Domicilio Social: MADRID
Avenida General Mola, núm. 38
EDIFICIO PROPIEDAD DE LA COMPANIA

Seguros de Vida y Rentas Vitalicias	Seguros de Incendios y de Accidentes Individuales
Capital social totalmente desembolsado.....	5.000.000,00 Ptas.
Primas del ejercicio de 1944.....	15.063.064,42 "
Capitales asegurados en fin de 1944.....	415.181.173,00 "

PRINCIPALES CIFRAS DE SU BALANCE EN FIN DE 1944, QUE REFLEJAN LA IMPORTANCIA DEL NEGOCIO DE LA COMPANIA

Reservas matemáticas y técnicas.....	51.483.567,48 Ptas.
Fondo de Previsión y otras reservas.....	2.415.192,14 "
Inversiones en Valores Mobiliarios.....	29.515.245,41 "
Inversiones en Inmuebles.....	14.857.932,27 "
Anticipos a los asegurados.....	3.239.605,51 "
Efectivo en 31 de Diciembre de 1944.....	4.006.844,80 "
Bonos de capital adicional concedidos sobre los seguros en vigor.....	13.497.886,00 "

Se admiten solicitudes de Agentes e Inspectores en todas las grandes poblaciones y se conceden exclusivas de representación en las capitales y pueblos donde aún no existan establecidas Agencias de la Sociedad

Delegado para Segovia y provincia: CLEMENTE MARCOS GRACIA. Corpus, 8. Teléfono 263
Seguros con fecha 11 de Junio de 1945)

(Autorizado por la Dirección General de Seguros con fecha 11 de Junio de 1945)
Publicidad Hijos Valeriano Pérez. Cruz, 7. Madrid

CONFECCIONES PARA CABALLERO Y NIÑO

ABRIGOS GABARDINAS PELLIZAS TRAJES PELLIZAS de CUERO CALIDAD INMEJORABLE MODELOS EXCLUSIVOS

SUCURSAL JOSE CALDERON SUCURSAL
Cervantes, 17 (rinconada)

Liquidamos

todas las existencias de

ABRIGOS DE PIELS

De piel Casaca bis beige y marrón desde	550 pesetas
De piel Chebret en negro desde	750 "
De piel Castor rasé colores desde	1.000 "

Infinidad de clases
Bonita ocasión para la señora o señorita que aún no se lo haya comprado

LA ARAGONESA, S. L. San Francisco, 6 y 8

KUMMEL-BITTER
CREMA DE MANDARINA
BARDINET

Hasta altas horas de la madrugada el Caudillo permaneció estudiando los problemas extremeños

Estuvo reunido con los ministros

Antes sostuvo una larga conversación con las autoridades y algunos alcaldes de la provincia

S. E. emprende el regreso a Madrid

Mérida, 20.—A las ocho de la noche llegaron a esta ciudad el Generalísimo y séquito, después de su recorrido por la comarca de la Serena. Descansó unos minutos y acto seguido recibió al capitán general de la región, a quien acompañaban el gobernador militar de Badajoz, general Gij de Arévalo; el gobernador civil de la provincia, señor López Tienda; el presidente de la Diputación, señor Murillo, y algunos alcaldes de pueblos de la provincia, con los cuales, en unión de los ministros, sostuvo una larga conversación.

Después de cenar, el Caudillo se reunió con los tres ministros que le acompañaban en su viaje y estudió hasta altas horas de la madrugada para dar solución a los problemas más urgentes de la región extremeña. Esta mañana, a las nueve y media, salió del parador de turismo, donde se ha alojado, acompañado de su séquito, a la plaza de España, donde revistó una batería del regimiento de Artillería número 12, que le rindió honores. Seguidamente se dirigió al Ayuntamiento y, ante las incansables aclamaciones de la multitud congregada en la plaza, hubo de salir al balcón principal para saludar a los allí reunidos.

Posteriormente estuvieron en el Ayuntamiento para despedir a Su

DE GASPERI ENVIA A DE GAULLE UN MENSAJE

"Deseo una completa cooperación entre nuestros países"

Londres, 20 (5 t.).—El primer ministro italiano ha enviado un telegrama de felicitación al general De Gaulle expresando su deseo de ver establecida una completa y duradera colaboración entre Francia e Italia, según informa la radio de Roma.—Efe. La lucha contra el «mercado negro» en Berlín

Londres, 20 (5 t.).—La radio de Hamburgo anuncia que trescientas personas han sido detenidas y varios locales han sido cerrados a consecuencia de una redada efectuada por sorpresa en los clubs nocturnos de Berlín. La Policía ha descubierto grandes cantidades de productos destinados al «mercado negro», tales como carne, huevos, vino de Madeira y otros.—Efe.

EL TRIBUNAL DE NUREMBERG TERMINA SUS SESIONES POR ESTE AÑO

El mayor Farr concluye su acusación contra las S. S. en cuyas filas figuraban siete de los acusados

Nuremberg, 20 (5 t.).—El proceso contra los criminales de guerra se abrió esta mañana a las nueve y cuarenta y cinco. Es el último día de sesiones del año en curso. Se reanudarán el día 2 del próximo Enero.

El presidente del Tribunal, lord Lawrence, concedió la palabra al fiscal, mayor Warron Farr, el cual prosiguió su discurso de acusación contra las S. S. alemanas, diciendo que era una organización criminal y que formaba parte del partido nazi desde el nacimiento del nacionalsocialismo. Declaró que estas fuerzas representaban en el año 1939 un total de 240.000 hombres, pero que durante la guerra esta cifra aumentó considerablemente hasta llegar probablemente a unos 750.000 en total.

Farr dijo que las S. S. eran respon-

Churchill se despide de los diputados del partido conservador

Durante su ausencia le reemplazará Eden

Londres, 20 (5 t.).—Anoche se despidió de los miembros conservadores del Parlamento, Winston Churchill, que, como se sabe, se dispone a marchar a América para unas largas vacaciones. Declaró el ex primer ministro que va a Florida y que no regresará a Londres hasta fines del mes de Marzo. Su puesto en la Cámara de los Comunes como jefe de la oposición, lo ocupará durante su ausencia el ex ministro de Asuntos Exteriores, Eden.—Efe.

Excelencia, las autoridades de Mérida y las de Badajoz, Seguidamente, el Caudillo y sus acompañantes emprendieron el viaje de regreso a Madrid. En el límite de la provincia despidieron a Su Excelencia el gobernador civil, alcalde de Badajoz y el presidente de la Diputación.

El uso de cupones y de la cartilla provisional de racionamiento

Circular de la C. de A. y Transportes

Madrid, 20.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes sobre uso de las colecciones de cupones y de la cartilla provisional de racionamiento. Se modifica la estructura de la colección de cupones y cartilla provisional de racionamiento. Tal modificación afecta a los cupones justificativos de todos los artículos, excepto los del pan (que siguen siendo diarios), e implica variación de las normas referentes a la justificación del consumo.

La obtención de toda clase de artículos de racionamiento se efectuará mediante la utilización de las cartillas provisionales de racionamiento, según los casos, que, a efectos legales, tienen la consideración de documentos oficiales y públicos. La colección de cupones de racionamiento y la cartilla provisional serán diferentes en cuanto a ciertas especiales características, según corresponda a personas de dos o de menos de dos años, y para las primeras, según que sus titulares estén clasificados en primera, segunda o tercera categorías. Dentro de cada grupo será de modelo único para toda España.

Las colecciones de cupones podrán usarse durante el período que corresponda, y las cartillas provisionales durante los catorce días que en ellas se determinen expresamente. Los artículos condimentados podrán adquirirse con las colecciones de cupones de racionamiento o cartillas provisionales en cualquier establecimiento que los facilite en esas condiciones, sin que para ello sea precisa la inscripción de aquéllas en el establecimiento.

Los artículos sujetos a racionamiento que se faciliten por las tiendas, se expendrán en dos de ellas:

LA OCUPACION DEL JAPON

Mac Arthur reafirma la finalidad y el propósito de los aliados

Tokio, 20 (5 t.).—El general Mac Arthur ha enviado a todos los jefes de las unidades bajo su mando unas instrucciones en las que se reafirman la finalidad y el propósito de los aliados en la ocupación del Japón. Dichas instrucciones dicen: Imponer al Japón un régimen de gobierno que no cuente con la apro-

bación popular, sería opuesto a la declaración de Postdam. Señala a continuación los siguientes objetivos de la ocupación aliada: Primero. La implantación de un Gobierno pacífico que respete los derechos de las demás naciones. Segundo. Inculcar en el pueblo japonés el respeto y la confianza en la Organización de las Naciones Unidas y sus representantes. Tercero. El Gobierno del Japón se constituirá en todo lo posible, dentro del sistema imperial y otros elementos japoneses, en la forma más eficaz y práctica posible. Cuarto. La garantía de que el Japón no volverá a constituir una amenaza para la paz mundial y los derechos de propiedad. Quinto. Los bienes artísticos, culturales y religiosos comprendidos dentro del palacio imperial, serán cuidadosamente protegidos y respetados. Sexto. En todo lo que no se oponga a la seguridad de las fuerzas de ocupación y a las necesidades militares, los japoneses tendrán libertad de palabra y Prensa, libertad de cultos y derechos de reunión y asociación.—Efe.

panadería, el pan, y ultramarinos, el resto de los artículos. Las Delegaciones locales especiales y las locales remitirán a la provincial respectiva, antes del día 5 de cada mes, el servicio estadístico que abarcará las siguientes informaciones: Personas inscritas en tiendas de ultramarinos, en economatos no preferentes y cooperativas; en establecimientos colectivos; en economatos preferentes y con reserva de cereales panificables.—Logos.

LA PRENSA DE LA UNION SOVIETICA PUBLICA PETICIONES TERRITORIALES DIRIGIDAS A TURQUIA

Afectan a nueve zonas incorporadas por los turcos en 1920-1922

Expectación entre los delegados de la Conferencia tripartita

Londres, 20 (5 t.).—La Prensa soviética publica hoy unas cartas de dos miembros de la Academia de Georgia en las que piden que los turcos devuelvan parte del territorio georgiano que se anexionaron en 1920 y 1922 en un momento de debilidad de Georgia. Georgia es el lugar de nacimiento de Stalin. Dichas cartas dicen, entre otras cosas: Lo pedimos, no por la pequeña parte de territorio, cuya extensión es insignificante, sino por ser el lugar de nacimiento del jefe de nuestro pueblo, considerando como un crimen que esté dividida en dos la vida de un pedazo de territorio nacional.—Efe.

Expectación entre los delegados de la Conferencia

Londres, 20 (5 t.).—Comunican de Moscú que la publicación de las peticiones sobre la restitución de las zonas rusas incorporadas a Turquía ha levantado una gran expectación entre los delegados de la Conferencia tripartita. Las Embajadas de Inglaterra y Estados Unidos han hecho traducciones íntegras de las cartas publicadas por la Prensa soviética, en las que dos miembros de la Academia de Georgia piden dicha incorporación, y entregadas a los ministros de Relaciones Exteriores, británico y norteamericano, Bevin y Byrnes. En dichas cartas se reclama la devolución de las siguientes zonas de Turquía: Ardagan, Artvin, Olta, Tortun, Ispir, Bayburt, Giunishane, Trebezón y Giesun. Las provincias de Kars y Erzerum, que los armenios reclaman, no han sido mencionadas en las citadas cartas.—Efe.

Byrnes, Bevin y Molotof cenaron juntos anoche

Moscú, 20 (5 t.).—Anoche cenaron juntos los ministros de Relaciones Exteriores de Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia, Bevin, Byrnes y Molotof.—Efe.

Stalin está mejor

Londres, 20 (5 t.).—El primer acto público de Stalin después de su regreso a Moscú ha sido sus conferencias separadas con Byrnes y Bevin. El embajador norteamericano, Averell Harriman, ha manifestado que Stalin parece encontrarse mucho mejor que cuando le vio en Sochi, en el pasado mes de Octubre.—Efe.

El ministro del Aire regresa a Madrid

Murcia, 20.—A primera hora de la mañana llegó, procedente de Santiago de la Ribera, el ministro del Aire, general González Gallarza. El ministro había visitado antes, en Los Alcázares, la Academia de tropas de Aviación. Le acompañaban el general Llorente, director general de Instrucción Aérea; general Gonzalo, director de la Academia de Ingenieros Aeronáuticos; coronel Montalvo; el general jefe de la tercera región aérea, general González y otros jefes y oficiales.

A su llegada a Murcia fué cumplimentado por las autoridades militares y civiles, marchando después a visitar las Escuelas elementales de pilotos, enclavadas en Alcántara y El Palmar. A su llegada se le rindieron honores militares. Visitó detenidamente todos los servicios. A media día fué obsequiado el ministro por las autoridades con una comida en el casino y, por la tarde, regresó a Madrid.—Logos.

MUJER TRABAJADORA:

Un préstamo nupcial por valor de 5.000 pesetas, te facilitará la instalación de tu nuevo hogar y la liberación del trabajo por cuenta ajena.

Catástrofe en Alcalá del Júcar originada por el temporal

20 muertos y numerosos heridos

Un desprendimiento de tierras sepultó a treinta casas

Albacete, 20.—En las primeras horas de la noche de ayer se produjo en el pueblo de Alcalá del Júcar un desprendimiento de tierras que cayó sobre gran número de casas situadas en la falda del monte, enclavadas unas sobre otras, con un trazado muy original. Se calcula que el número de muertos se eleva a treinta y el de heridos a cincuenta, aproximadamente. La catástrofe ha sido originada por el temporal reinante.

¿Movilización en el Azerbaiyán?

Teherán, 20 (5 t.).—Los rumores de movilización en el Azerbaiyán no han podido ser confirmados, pero se ha declarado que se está llevando a cabo un reclutamiento voluntario.

Para establecer un Estado democrático en Palestina

Washington, 20 (5 t.).—La Cámara de Representantes ha aprobado la solicitud del Senado para que los Estados Unidos ejerzan toda su influencia con objeto de que se permita a los judíos entrar en Palestina y en su día cooperar al establecimiento de un Estado democrático en dicho país.—Efe.

Nuevos pormenores de la catástrofe de Alcalá del Júcar

Albacete, 20.—Se conocen nuevos detalles de la catástrofe ocurrida ayer, a las siete de la tarde, en el pueblo de Alcalá del Júcar, situado a 60 kilómetros de esta capital. Parece ser que el desprendimiento de tierras se debió al viento huracanado que azotó esta región ayer tarde. El alud partió de la parte alta y afectó a unas treinta viviendas, donde se alojaban unas ochenta personas. En el momento de producirse el desprendimiento el pueblo estaba sin luz, y el lugar de la catástrofe presentaba un aspecto impresionante. Acudieron los vecinos no afectados que, con antorchas, prestaron los primeros auxilios a los damnificados.

Al tener conocimiento de lo ocurrido el gobernador civil interino, dispuso la salida del Parque de Bomberos de esta capital, tres ambulancias, un equipo quirúrgico con los médicos del Hospital Provincial, y también del pueblo de Casa Ibáñez, situado a 15 kilómetros de Alcalá del Júcar, salieron los médicos de la localidad. Posteriormente han llegado el teniente coronel de la Guardia civil de Albacete, el gobernador civil y otras autoridades.

Hasta primeras horas de la madrugada iban extraídos seis cadáveres y quedan por extraer doce o catorce. Once heridos han sido curados de primera urgencia y otros han sido trasladados a Albacete. Continúan los trabajos de salvamento. El gobernador civil ha dispuesto se preste auxilio a las familias que han quedado sin hogar. Logos.

El Guadalquivir arrastra ganados y enseres

Córdoba, 20.—Ha descargado sobre Córdoba un fuerte vendaval, acompañado de gran tormenta. El viento, originó grandes destrozos en el arbolado, y el agua inundó varias casas y chozas de los barrios humildes. Las líneas telefónicas y telefónicas han estado interrumpidas. Las aguas del río Guadalquivir han alcanzado considerable altura y arrastran ganado, árboles, maderos, enseres de labranza, etc. Los daños causados por el temporal han sido cuantiosos.—Logos.

Daños en Almadén

Almadén, 20.—El viento ha ocasionado considerables defectos en las redes de alumbrado y líneas telefónicas. También ha arrancado árboles de cuajo y tronchado otros copulentes. Varias techumbres de edificios han sufrido daños.—Logos.

NINGUN NINO POBRE QUEDARA ESTE AÑO SIN SU CO-RESPONDIENTE JUGUETE

45.000 mujeres inglesas casadas con soldados de los Estados Unidos

Serán trasladadas a Norteamérica en buques de transporte

Londres, 20 (5 t.).—A principios de Enero comenzarán a ser transportadas a los Estados Unidos las esposas inglesas de los soldados norteamericanos que contrajeron matrimonio mientras estuvieron destacados en la Gran Bretaña. Se calcula en cuarenta y cinco mil el número de ellas. Se trabaja para acondicionar los buques de transporte de tropas para que, tanto ellas como sus hijos, hagan la travesía con toda comodidad. El transporte será completamente gratuito, y correrá a cargo del Gobierno de los Estados Unidos hasta el lugar donde residen, dando preferencia a las esposas de soldados o marinos que se hallen hospitalizados.—Efe.

El cadáver de "La Argentinita" será desembarcado en Bilbao

El féretro llegó a La Coruña cubierto de coronas y flores

Coruña, 20.—El cadáver de Encarnación López, «La Argentinita», será desembarcado mañana en Bilbao del vapor «Marqués de Comillas», que le ha traído a este puerto. El barco zarpará esta tarde para Bilbao.

A su llegada a La Coruña esperaban los restos la hermana de «La Argentinita», doña Angeles, viuda de Matute, y su hija Angelines; don Manuel Aznar y Edgar Neville. Desde Nueva York vienen con los restos la hermana de la malograda artista, Pilar López, su esposo don Tomás Ríos y el bailarín José Greco. El féretro llegó cubierto materialmente de coronas, en número de más de cien, y flores de muchos artistas, amigos y admiradores de la gran artista, entre ellas, una corona formada por una castañuela, de gardenias blancas, dedicada por el bailarín Juan Martínez. Muchas coronas tenían expresivas dedicatorias.

El cadáver fué depositado después del 24 de Septiembre, fecha del fallecimiento de «La Argentinita», en el Woodland, de Nueva York, tras de ser embalsamado, y allí ha permanecido hasta setenta y dos horas antes del traslado a España. En este tiempo el desfile por la Cámara especial instalada en el buque donde se depositó el féretro, fué incansante, estando

en la cámara mortuoria el embajador y cónsul de España, artistas, periodistas, amigos compañeros de la finada, en gran manifestación de duelo indicadora del prestigio de la malograda artista. Los familiares de la finada han relatado diversos detalles del prestigio de que gozaba «La Argentinita». Ha sido la única artista del mundo que ha actuado con todas las (Continúa en la página 3)

Entre marinos yanquis y paisanos brasileños se producen incidentes

Washington, 20 (5 t.).—Se han confirmado los incidentes registrados en Sao Paulo (Brasil) entre los marinos del crucero norteamericano «Little Rock» y paisanos brasileños. La confirmación ha sido dada por los departamentos de Estado y Marina, los que agregan que las informaciones recibidas hasta ahora no son completas. El departamento de Estado sigue con interés las informaciones que llegan sobre dicho asunto y espera un informe sobre el incidente, que habrá de enviarle el cónsul en aquella capital.—Efe.



JULIO STRAICHER, uno de los más activos dirigentes nacionalsocialistas, "gauleiter" o jefe político de Ostland, territorio que se formó a expensas de la U. R. S. S. Straicher, prisionero de los soviets, es considerado actualmente anormal.

sables del programa de recolección de potencial humano, conforme a la idea de estrujar hasta la última gota de sudor con idea de obtener trabajadores de todas las poblaciones conquistadas, judíos y prisioneros de guerra.

El fiscal muestra al Tribunal una carta de Himmler a Goering informándole que los 36.000 prisioneros de guerra que eran utilizados en la industria aeronáutica podían ser aumentados con otros 90.000, y que una última recolección de 100.000 estaba prevista para la construcción de mayores y más fábricas subterráneas.

Farr presenta un informe del Tribunal de investigación sobre crímenes de guerra, en el que se demuestra que entre los días 7 y 17 de Junio de 1944, en Normandía, se había violado setenta y siete veces las leyes de guerra, incluyendo los fusilamientos de 64 prisioneros de guerra aliados, desarmados, vestidos de uniforme, muchos de los cuales ya estaban heridos. Entre los asesinos se encontraban unidades de las S. S. El Tribunal de investigación llegó a la conclusión de que la política de estas fuerzas era la de ejecutar a los prisioneros una vez interrogados.

Presenta el fiscal, a continuación,